



1月份我国CPI同比上涨0.5%

新华社北京2月9日电(记者 潘涛)国家统计局9日发布数据,1月份,受春节因素影响,全国居民消费价格指数(CPI)涨幅扩大,同比涨幅由上月的0.1%扩大至0.5%,环比由上月持平转为上涨0.7%。

“从同比看,服务、食品价格受春节因素影响涨幅较大,加之汽油价格回升,共同影响CPI同比涨幅扩大。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,1月份,服务价格同比上涨1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点,影响CPI同比上涨约0.42个百分点,高于上月0.22个百分点。服务中,飞机票和旅游价格分别上涨8.9%和7.0%;电影及演出票、家政服务和

美发价格分别上涨11.0%、6.9%和5.8%。

1月份,食品价格同比上涨0.4%,影响CPI同比上涨约0.07个百分点,上月为影响CPI下降约0.09个百分点。食品中,猪肉和鲜菜价格分别上涨13.8%和2.4%;牛肉、羊肉、食用油和粮食价格分别下降13.1%、5.6%、2.5%和1.4%。此外,汽油价格降幅由上月的4.0%收窄为0.6%,对CPI的下拉影响比上月减小0.12个百分点。

据测算,在1月份0.5%的CPI同比变动中,翘尾影响约为-0.2个百分点,今年价格变动的总影响约为0.7个百分点。

市政协六届三次会议举行第二次全体会议

听取委员大会发言

李湘豫摆向阳王玉娟楚耀华等出席

本报讯(记者 司鹤欣)2月9日上午,市政协六届三次会议举行第二次全体会议,听取委员大会发言。

市政协主席李湘豫,市政协副主席栗朝举、蔡英奇、王全国、吴英杰和秘书长王伟出席会议。会议由王全国主持。

市领导李湘豫、摆向阳、王玉娟应邀到会听取委员发言。

会上,8位市政协委员作大会发

言:朱媛媛委员代表政协人口资源环境委员会作《加快我市现代物流业发展打造枢纽经济新高地》的发言,魏东飞委员代表民盟商丘市委作《深化科技赋能 助力我市小麦种业振兴》的发言,刘昆委员代表民革商丘市委作《强化农村基本养老服务供给 加快补齐农村养老服务短板》的发言,杨扬委员代表市政协城乡一体化示范区工作委员会作

《增强制造业核心竞争力 夯实高质量发展根基》的发言,王卫宁委员代表市政协农业和农村委员会作《加快推进我市现代水网建设》的发言,闫整委员代表农工党商丘市委作《加快推进我市创新型企业发展》的发言,徐可委员作《以商丘区位优势促进郑欧班列向东扩容 释放枢纽经济潜能》的发言,杨静委员代表民进商丘市委作《构建殷

商之源文化三大体系 助推商丘文化事业高质量发展》的发言。

本次大会共收到大会发言材料27件。这些发言涉及我市经济社会发展的各个方面,提出许多真知灼见,充分体现了政协参加单位、广大政协委员倾心谋发展、深情系民生的责任担当和奋力谱写中国式现代化商丘篇章的政治自觉。

市六届人大三次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 刘玉宁)2月9日,市六届人大三次会议主席团举行第三次会议。

大会主席团共有成员81人,实到75人,符合法定人数。

大会主席团常务主席李湘豫、张家明、摆向阳、王玉娟、姬脉常、曹月坤、张团结、刘春霞、刘北京、李冰出席会议。

大会主席团常务主席张家明主持会议。

会议听取了各代表团对政府工作报告、年度计划、年度预算和民生实事候选项目审议情况的汇报;听取并表决财经预算委员会关于计划报告和草案、预算报告和草案的审查情况报告;表决通

过了关于政府工作报告、年度计划、年度预算的决议草案。会议还表决通过了民生实事项目票决总监票人、监票人名单草案,并指定民生实事项目票决总监票人、计票人。

李湘豫参加永城市代表团审议

本报讯(记者 祁博)2月9日,市委书记李湘豫来到永城市代表团,与代表们一起审议政府工作报告。市人大常委会副主任刘春霞参加审议。

朱兵、范丰良、杨明月、温永杰等代表发言,一致表示完全赞成政府工作报告,并围绕推动民营经济高质量发展、加大人才引育力度、提高教育质量、发展乡村特色产业等方面提出意见建议。

李湘豫指出,今年是“十四五”规

划收官之年、谋划“十五五”发展之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,做好各项工作尤为重要。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,特别是对河南工作的重要论述,牢记一份殷殷嘱托,聚焦“四高四争先”,实施“1+9”行动,奋力谱写中国式现代化商丘篇章。

李湘豫充分肯定去年永城市经济社会发展取得的成效。他强调,永城市要充分认清在商丘经济社会发展中所处

的重要位置、所占的重要分量,把工作放到商丘发展大局中谋划推进。要在经济总量上挑大梁,稳总量、扩增量、优结构,在“量的合理增长”上走在前列,在“质的有效提升”上示范引领,更好发挥带动和支柱作用。要在发展增速上作贡献,抓好中煤永城综合能源基地等重大项目,加快推进区域开放协同发展,以科技创新推动产业创新,跑出高质量发展加速度。要在文旅文创上当示范,坚持

以文化城、以文兴业,促进文化与经济交融互动发展,全面提升芒砀山、日月湖等景区服务水平,高标准做好淮海战役陈官庄地区歼灭战纪念馆改陈布展,持续推进王庄遗址考古工作,切实讲好永城故事、商丘故事。要在整体工作上争一流,做大做强县域经济,推进全面深化改革开放,促进城乡融合发展,切实增进民生福祉,深入推进以党建引领基层治理,为谱写中国式现代化商丘篇章作出新的更大贡献。

市六届人大三次会议举行第一次大会

听取市人大常委会工作报告及市中级人民法院、市人民检察院工作报告

本报讯(记者 刁志远)2月9日下午,市六届人大三次会议在市工人文化宫举行第二次大会,听取市人大常委会工作报告及市中级人民法院、市人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席李湘豫、张家明、摆向阳、王玉娟、姬脉常、曹月坤、张团结、刘春霞、刘北京、李冰主持大会并在主席台前排就座。

市领导楚耀华、郭力铭、潘峰、翁铁军、毕启民、曹广阔在主席台就座。

市六届人大三次会议共有代表530名,出席第二次大会的代表492名,符合法定人数。

市人大常委会主任张家明向大会作市人大常委会工作报告。张家明说,2024年,市人大常委会在市党委坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,深入践行习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,贯彻落实全过程人民民主重大理念,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委工作要求,服务大局强担当,依法履职聚合力,圆满完成市六届人大二次会议确定的各项任务目标,为谱写中国式现代化商丘篇章作出了积极贡献。

张家明说,一年来,市人大常委会强化立根铸魂,凝聚奋进力量,以党的全面领导领航新时代人大工作;提高立法质量,推动良法善治,以民主法治建设赋能治理体系和治理能力现代化;站位工作大局,突出监督重点,以高效能监督推进高质量发展;厚植为民情怀,发挥代表作用,以全过程人民民主实践激发履职新动能;对标“四个机关”,强化固本培元,以高水平自身建设夯实履职根基。2025年,市人大常委会将坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,全面贯彻落实党的二十届三中全会和市委六届七次全会精神,认真落实现代化商丘篇章要求,积极践行和发展全过程人民民主,把党的要求、群众期盼、发展大局与人大职责更加紧密结合起来,凝心聚力、守正创新、依法履职、担当作为,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,奋力开创现代化商丘建设新局面。

市中级人民法院院长杨飞向大会报告说,2024年,全市法院受理各类案件189089件,审执结170863件,同比分别上升10.13%、8.85%;市中级人民法院受理各类案件11747件,审执结10902件。最高法院设定的18项审判质量考核指标,商丘法院均优于或处于合理区间,指标合格率100%,市中级人民法院13项指标位于全省第一方阵。全市法院4个成功案例被写入省法院工作报告。2025年,全市法院将聚焦“公正与效率”

工作主题,做深做实为大局服务、为人民司法,为谱写中国式现代化商丘篇章提供有力司法服务和保障。

市人民检察院检察长王建波向大会报告说,2024年,全市检察机关批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人4643人,提起公诉9497人,17起案件被最高检、省检察院评为典型案例或优秀案例,41个集体和144个人受到市级以上表彰。2025年,全市检察机关将围绕法律监督主责主业,突出“高质效办好每一个案件”,补短板、强弱项、固底板、扬优势,为谱写中国式现代化商丘篇章提供有力法治保障。

大会表决通过了民生实事项目票决总监票人、监票人名单,宣布民生实事项目票决总监票人、计票人名单。

刘虎林、袁道强、黄继恒、范建勋、王爱林、栗朝举、蔡英奇、吴英杰、杨飞、王建波,其他厅级在职干部及离退休干部在主席台就座。在主席台就座的还有大会主席团其他成员。

出席市政协六届三次会议的政协委员及市直有关部门主要负责同志列席会议。

两会影像



2月9日,人大代表、政协委员认真聆听市人大常委会工作报告、市法院工作报告、市检察院工作报告。 本报融媒体记者 邢栋 摄

市领导与代表共同审议

本报讯(记者 崔坤)2月9日,出席市六届人大三次会议的代表继续分团审议政府工作报告、计划、预算三个报告。

市领导王玉娟、张家明、潘峰、毕启民、曹广

阔、姬脉常、曹月坤、张团结、刘春霞、刘北京、袁道强、黄继恒、范建勋、王爱林,以及市中级人民法院院长杨飞分别参加审议,认真听取大家的意见和建议。

市政协六届常委会第十二次会议举行

本报讯(记者 李佩)2月9日,市政协六届常委会第十二次会议举行。市政协主席楚耀华主持会议。

会议应到常委会组成人员90名,实到79名,符合规定人数。

会议审议通过了政协第六届商丘市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了政协第六届商丘市委员会第三次会议政治决议(草案)。

市政协副主席栗朝举、蔡英奇、王全国、吴英杰和秘书长王伟出席会议。

快递送乡村 幸福进万家

本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 刘丹

“2024年,虽然很辛苦、很劳累,但是收获满满。”2月8日,永城市大王集镇客货邮融合服务站负责人李明回忆过去一年的经历,露出满意的笑容。

走进永城市大王集镇客货邮融合服务站,领取快递的群众已经排起了长队。客货邮融合服务站的工作人员正根据群众的取件码熟练有序地找快递。负责人李明则在忙着整理刚卸车的快递,一边向前来取件的群众打招呼,一边看着快递单分拣货物。

2024年初,李明从义乌返乡创业,在大王集镇经营一家快递站。一开始,都是家人帮忙,每天早起到城区拉快递,自己装车卸车。从城区返回镇里进行快递扫描入库时,已经是中午或者下

午,当天的货物群众并不能当天取走。

2024年下半年,永城市顺应农村市场需求,以农村客运、物流运输、邮政快递企业为依托,探索出一条客货邮融合发展新模式,使农村邮件投递时限由原来的3天变成了“当日达”“次日达”,李明的快递站便是受益者之一。每天中午的12点和下午5点,会有两趟

客货邮专车,将快递集中送到基层服务站,省去了进城拉货的人力和时间。

“现在有了客货邮融合专线,不仅提升了时效,还为我们节省更多的运营管理成本,可以把更多精力投入到店铺的日常生活中,服务好群众。”李明介绍。

目前,大王集镇客货邮融合服务站



履职尽责担使命 砥砺奋进启新程

——市人大常委会工作报告解读

▶▶2版

为经济社会高质量发展提供有力司法服务和保障

——图解市中级人民法院工作报告

为谱写中国式现代化商丘篇章贡献检察力量

——图解市人民检察院工作报告

▶▶4版